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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos doze dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às nove horas e quarenta e cinco minutos da manhã, teve início a 
Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIN 
LOPES, EDINHO BEZERRA, MARCELO CARDOSO, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores DR. WAGNER e LUCAS MONTE. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a Mensagem de fé feita pelo vereador 
WILL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:    Ofícios 390 e 391\22 enviando ao 
Prefeito Herberlh Mota, cópias dos Autógrafos de Leis 2.170 (parcelamento 
de dívida para com a Fazenda Nacional) e 2.171\22 (banco de gestores 
escolares), para seus devidos conhecimentos e posteriores 
resoluções. Ofícios 392 a 399\22, encaminhando a Secretária Estadual de 
Educação, Secretarias de Educação e Esportes, Autarquia do Trânsito, 
Secretaria de Saúde, Secretária da SPS Estadual e Secretarias Ação Social e 
Infraestrutura Obras, diversas proposições de autoria de alguns Vereadores 
desta Casa. Ofícios 401 e 402\22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia 
da Resolução 005\22 e da Portaria 029\22, que altera dispositivos de nosso 
Regimento Interno e modifica a Portaria 027\22 que trata da realização das 
Sessões Ordinárias desta Casa, alusivas ao mês em curso, 
respectivamente.  Ofícios 403 a 407\22 informando a Direção da CAGECE 
local, Secretaria de Obras, Direção da Policlínica local, Secretaria de Saúde 
e ao Prefeito Herberlh, várias proposições verbais de autoria de alguns Edis 
desta Casa. Promulgação do Decreto Legislativo Nº 004/22 que aprova a 
prestação de contas de governo, exercício financeiro de 2017, sob a 



responsabilidade do Dr. Fco de Assis Germano Arruda – ex-prefeito 
municipal de Baturité. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 30\22 da 
Sra. Ana Paula\Coordenadora dos Agentes Comunitários de Saúde de 
Baturité, solicitando o Auditório deste Poder, para no dia 20 deste mês, de 
08 as 11hs30min, realizar uma reunião para tratar sobre o Auxílio Brasil e 
Cadastros Territorial e Individual com Agentes Comunitários de Saúde. 
Ofício 32\22 do Sr. Carlos Lourenço\Secretário do Desenvolvimento Rural, 
solicitando o Plenário desta Casa, para nos dias 27 a 30 deste mês, de 08 as 
16hs, realizar um evento do INCRA, para treinamento das Unidades 
Municipais de Cadastros. Ofício 297/22 da Dra. Sayonara Cidade\Secretária 
de Saúde, respondendo ofício desta Casa, quanto a uma proposição do Edil 
Edwin. ORDEM DO DIA: MSG 029\22 com PLO 026\22 do Prefeito Herberlh, 
que dispõe sobre a concessão e execução do serviço de transporte público 
coletivo urbano no município de Bté, e dá outras providências. Matéria 
enviada para os pareceres das duas comissões da Casa, CFO e CJR, quando 
o vereador RENALDO BRAGA falou que sua preocupação fica com os 
pequenos agricultores e proprietários de carros pau de arara que rodam 
todos os dias na Cidade e na zona rural de Baturité. Quer ajudar as pessoas 
que vivem dessa profissão e falou de pessoas do Choró, Candeias e 
Correntes. CLARISSA CALADO falou que a matéria deve ser analisada nas 
comissões, pois é complexa extensa. Fica preocupada com os mototaxistas 
e pede a CNH popular para os mesmos. BAMBAM falou que a Gestão e os 
vereadores querem o bem de nosso povo. VAGNÉ falou que a matéria em 
pauta cuida da necessidade de atender o povo de toda a Cidade, do 
Mondego ao Alto Alegre e Zona Rural. VAGNÉ pediu dispenda dos pareceres 
das comissões, sendo seguido no pedido pelo vereador BAMBAM. O 
vereador EDINHO falou que a matéria visa ajudar a população de Baturité. 
ROSE ANDRADE disse ser a favor da análise da matéria. CLARISSA CALADO 
e ROSE falaram que são contra o pedido de dispensa, mas serão a favor da 
matéria. RENALDO BRAGA falou que não quer prejudicar os pequenos 
proprietários de transportes de Baturité. A matéria foi votada e teve a 
aprovação com nove votos a favor e apenas o voto contra do vereador 
RENALDO BRAGA, que já havia votado contra a dispensa. MSG 030\22 com 
PLO 027\22 do Prefeito Herberlh, que autoriza ao Poder Executivo 
Municipal a criar a Escola de Música do Município de Baturité, e dá outras 
providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR quando alguns Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs o referido projeto de lei em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. MSG 032\22 com PLO 029\22 do Prefeito 
Herberlh, que dispõe sobre a concessão de incentivo financeiro através de 



aluguel e dá outras providências.  Matéria enviada para o parecer da CFO 
quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por unanimidade. 
Em seguida a matéria foi posta em votação, sendo aprovada por 
unanimidade.  GUERIM falou que a matéria será importante para o 
crescimento de todos. Falou que levanta a bandeira do crescimento de 
Baturité. CLARISSA CALADO falou que o incentivo é importante para os 
pequenos empreendedores de Baturité. Neste momento o Prefeito 
Herberlh Mota chegou a Casa e foi anunciado pelo Presidente LUCIANO 
FURTADO. MSG 033\22 com PLO 030\22 do Prefeito Herberlh, que autoriza 
o Poder Executivo Municipal a doar, mediante Termo de Doação, à 
Sociedade Comunitária de Habitação Popular Unidos do Curió, o direito de 
uso do imóvel da finalidade que indica e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CJR quando os Edis BAMBAM e VAGNÉ 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Logo em seguida a matéria 
foi posta em votação e aprovada por unanimidade.  O Prefeito Herberlh 
cumprimentou a todos os presentes e falou que deseja construir uma nova 
história para nosso município e deixa claro que seu partido é Baturité. O 
transporte público urbano vai fazer o circular em toda a Cidade e vai 
melhorar a vida de todos. Vai criar um incentivo para ajudar os pequenos 
comerciantes. Distribuiu mais de cem capacetes. Ninguém da zona rural 
será prejudicado com o transporte urbano. Vai fazer Baturité crescer além 
do centro. Doou o terreno atrás do SAMU para a construção de duzentas 
casas populares em parceria com a Caixa Econômica Federal. Quer 
contribuir com Baturité e a Câmara está ajudando muito. MARCELO 
CARDOSO disse que a Câmara pauta pelo que é melhor para a coletividade. 
O Prefeito Herberlh convidou a todos para as festividades dos 164 anos de 
Baturité, com os artistas Padre Fábio de Belo Regis Danezi e Bel Marques. 
PLI 054\22 do Vereador EDINHO BEZERRA que dispõe sobre a inclusão do 
profissional de fonoaudiologia nas escolas de ensino municipal de 
Baturité. Matéria enviada para o parecer da CJR quando os Edis BAMBAM 
e VAGNÉ pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Logo após o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação 
sendo aprovado por unanimidade.  EDINHO explicou que o fonoaudiólogo 
vai ajudar as crianças especiais. Parabeniza Baturité pelos 164 anos e a 
Igreja Assembleia de Deus pelos seus 80 anos de evangelização em nosso 
Município. Fica feliz em sair para a Casa Civil e pela entrada na Câmara do 
amigo Paulo Cantor. EDINHO cumprimentou sua mãe Irmã Edileuza, ex-
vereadora, Presidente desta Casa e ex-Prefeita de Baturité. Leitura da 
Portaria 57/22 do Prefeito Herberlh, que nomeia o Edil Edinho Oliveira 
Bezerra, a Diretor de Articulação Interna\DSN-1, na Casa Civil de nosso 



Executivo local.  Ofício 400\22, convocando o Sr. Fco Gilmário da Silva – 
Primeiro Suplente da Legenda PTB, para após os trâmites legais, ser 
empossado na Sessão de 12 deste mês, no lugar do Ver. Titular Edwin 
Bezerra, que foi nomeado ao cargo comissionado de Diretor de Articulação 
Interna – DSN-1, na Casa Civil de nosso Executivo local. Comunicação-
Faz\22 do Sr. Fco Gilmário da Silva – Primeiro Suplente da Legenda PTB, 
comunicando a desistência de ser empossado na Sessão de 12 deste mês, 
no lugar do Ver. Titular Edwin Bezerra Oliveira, que foi nomeado a cargo 
comissionado de Diretor de Articulação Interna\DSN-1, na Casa Civil de 
nosso Executivo local. Ofício 408\22, convocando o Sr. Fco de Paula – 
Segundo Suplente da Legenda PTB, para após os trâmites legais, ser 
empossado na Sessão de 12 deste mês, no lugar do Ver. Titular Edwin 
Bezerra Oliveira que foi nomeado ao cargo comissionado de Diretor de 
Articulação Interna – DSN-1, na Casa Civil de nosso Executivo 
local. Requerimento-Faz do Edil Edwin Oliveira, solicitando licença do cargo 
de Vereador para assumir cargo comissionado na Casa Civil do Município, 
sendo o requerimento faz aprovado por unanimidade. O Presidente 
LUCIANO FURTADO deu as boas-vindas ao colega Paulo Cantor e pediu que 
todos ficassem de pé para o juramento de posse. Com o braço direito 
erguido o Sr. Paulo Cantor repetiu em voz alta as palavras do Presidente 
LUCIANO FURTADO, repetindo no final a frase “ ASSIM PROMETO “. Foi 
aprovada por unanimidade a Moção de Pesar do vereador MARCELO 
CARDOSO pelo falecimento da Sra. Maria Marleide Leitão Ferreira, a Dona 
Marleide, falecida em 06.09.22 aos 64 anos de idade. Dona Marleide foi 
uma pessoa de bem e vai deixar uma lacuna que não será preenchida. 
REQUERIMENTO Nº 214/22 do vereador BAMBAM direcionando ofício ao 
Dr. Marcos Antônio Sampaio de Macêdo, Superintendente do Detran Ceará 
em Fortaleza para que se faça presente na Sessão ordinária do dia 19 de 
setembro/2022 a partir das nove horas da manhã, para prestar 
esclarecimentos sobre várias denúncias feitas por populares do maciço de 
Baturité, que tiveram seus veículos apreendidos sendo alguns danificados 
e com relatos de que tiveram peças extraviadas. A solicitação se dá por 
conta da falta de respostas ao ofício nº314/22 anexo ao requerimento 
nº152 ao Sr. Leonardo Gonçalves responsável pelo depósito de veículos 
apreendidos pelo Detran, localizado no bairro Passaré em Fortaleza. 
REQUERIMENTO Nº 225/22 do vereador GUERIM LOPES pedindo a CAGECE 
local que faça a ampliação da rede de abastecimento de água para a 
comunidade da Oiticica, zona rural. A palavra foi dada para a ex-vereadora 
desta Casa Irmã Edileuza que agradeceu ao Prefeito Herberlh por dar a 
chance aos suplentes de vereadores. Agradece de coração ao Prefeito 



Herberlh. O vereador PAULO CANTOR falou de sua felicidade neste 
momento e agradece ao Prefeito Herberlh, ao Edinho e Irmã Edileuza. 
Trabalha por Baturité, a Cidade que ama. O Presidente LUCIANO FURTADO 
comunicou a todos sobre a Sessão Solene para a eleição da Mesa Diretora 
da Casa, a ser realizada no dia 22, as nove horas da manhã, para o Biênio 
2023 e 2024. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às onze horas e cinquenta minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DOZE DIAS DO 
MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
                                         MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                                PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                           
                VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________      
                        PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                                SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
 
                                                 DEMAIS VEREADORES 
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         ________   

VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
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                                      VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
 
         ________                
                              VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
         ________                
                      VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
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                                      VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                                  VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________        



                         VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE   
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                                        VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 

         ________   
                                 VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO LIMA                               

 

 


